

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年9月 24 星期五

辛丑年八月十八

A13

深圳出台全国首个专业性劳动争议调解工作地方标准

劳动争议调解将更规范更智能

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员吕优江报道：23日，深圳市人社局发布消息称，深圳于日前出台《深圳市劳动争议调解工作规范》，这是全国范围内首个出台的专业性劳动争议调解工作地方标准，明确了劳动争议调解组织、调解员、调解办案等方面的工作规范和具体建设要求，将为全面提升深圳劳动争议调解工作规范化、专业化、数字化水平提供重要支撑。

劳动争议调解是劳资纠纷多元化机制的重要组成部分，

是维护劳资双方合法权益，保障社会稳定，促进经济社会健康发展的重要保障。近年来，深圳不断加强劳动争议调解体系建设，积极推进矛盾纠纷多元化解改革工作，充分发挥调解在化解劳动争议中的基础性、源头性、预防性作用。2020年，全市调解组织劳动争议调解结案39240宗，其中达成调解协议及和解案件33947宗，占调解结案数的86.5%。

为更好地应对深圳劳动关系发展复杂化以及不同区域经济社会发展差异化的带来的新情况新

问题，深圳通过顶层设计推进劳动争议调解体系的标准化建设和统一化管理，强化各区调解组织架构及人员队伍建设，优化服务办案标准，完善劳动争议多元处理机制建设，统筹推进全市劳动争议调解工作，进一步提升劳动争议调解服务质量。

此次出台的标准聚焦当前深圳劳动争议调解工作存在的主要问题和薄弱环节，总结提炼了近年来平台实体化建设、“以案定补”激励机制、社会力量参与、案件处置等方面可复制可推

广的经验做法，如明确相关部门职能定位，进一步完善劳动争议调解工作机制；系统提出劳动争议调解组织分级分类管理模式，进一步加强实体化平台建设；制订科学、规范、高效的劳动争议调解员管理制度，进一步加强调解员队伍专业化建设；探索建立调解组织及调解员等级评定管理制度，进一步完善调解工作效能评价机制；全面推动劳动争议“智慧调解”信息系统建设，进一步提升数字化和智能化水平等。

深圳市人社局的相关负责

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：9月23日上午，第二十届中国国际人才交流大会（以下简称大会）组委会第一次会议在深圳召开，介绍并审议了第二十届大会总体工作方案和组委会构成。根据大会统一部署，第二十届大会定于2022年4月24日至25日在深圳举办。

本届大会将围绕“创新、发展、合作、共赢”主题，立足国际化、专业化、低碳化、信息化、市场化，提升创

新引领力、硬实力、驱动力、支撑力、源动力，搭建国际化的科技创新平台和人才交流平台，携手各方共享科技进步和创新发展的“中国机遇”，服务加快构建开放创新生态和人类命运共同体。

深圳市副市长郑红波表示，一年一度的中国国际人才交流大会是我国高规格、国际化的人才盛会，也是全国各地招才引智的重要平台，对深圳、对广东、对全国各地招才引智发

挥了十分重要的作用。近年来，深圳人才集聚效应不断增强，人才成为深圳最宝贵的资源和最核心的竞争力。

深圳市科技创新委主任王有明介绍，第二十届中国国际人才交流大会将继续采用线上线下融合发展的“双引擎”会展模式，其中线下展会设开幕式、深圳论坛、展览洽谈、人才招聘、主题活动等5大板块；线上展会设虚拟展厅、项目对接、线上招聘等金融服务区。

直击
文博会

最美图书馆搬进文博会
盐田主会场绽放“山海港城”魅力



以“山海港城”为理念打造的盐田区展馆
动体验。

羊城晚报讯 记者林园摄影报道：山峦、海浪、灯塔……本届文博会，盐田区携“1+2+4”组团登场，以“文旅融合、产业兴盐”为主题，设置“一个主展馆、两个分会场、四项配套文化活动”。此外，盐田文化旅游招商推介会也在24日举行，展示盐田区文化和旅游产业发展成果和规划蓝图。

盐田区展位以“山海港城”为设计理念，叠加了山峦、海浪等元素，在体现盐田丰富的生态资源的同时，突出盐田国家全域旅游示范区亮点和宜居宜业宜游的现代化国际化创新型滨海城区特色。盐田主会场共组织辖区11家优秀企业文化参展。分为黄金珠宝区、当代艺术、文旅融合、海洋文化四个区域，设置了文创产品展示墙，重点展示盐田区黄金珠宝产业、文化创意等领域的发展成果以及疍家、鱼灯舞等非遗文化魅力。同时，主会场采用数字技术展示盐田文化产业发展和文旅产业融合成果，增强市民互

开展弦乐表演、创意工坊等6大类活动
领略坪山文化多元魅力

9月23日，第十七届中国（深圳）国际文化产业博览交易会正式拉开帷幕。本届文博会，坪山区将以“文化坪山，近悦远来”为主题，围绕“创新、筑梦、高地”三大核心理念，将在5个展览日开展10余场别开生面的活动，集合快闪、弦乐表演、民乐古筝、创意工坊、绘本剧演出、自然博物沙龙等6大类活动。

为了让大家更直观地认识坪山，本届文博会主会场创新性地将坪山展馆空间设计融入坪山区位，将展位空间分成“以文营城”“文化先行”“品物匠心”“艺术嘉荟”四大板块，让观众在坪山馆的趣味探

索中领略坪山文化的多元魅力。

作为坪山融媒体矩阵标志之

文博会南山书城分会场开启
为传统文化插上科技翅膀

羊城晚报讯 记者王俊报道：22日，第十七届中国（深圳）国际文化产业博览交易会南山书城分会场开幕式举行。记者现场看到，南山书城分会场将科技、创意元素融入书城，以“实物+互动”的形式为市民提供趣味体验。嘉宾们纷纷感慨：科技与传统文化结合大有可为！

据介绍，南山书城今年首次被认定为文博会分会场，以“文化湾区 科创未来”为主题，响应南山区“文化×科技”的产业特色，在书城公共文化平台上展现“阅读引领文化，科技创造未来”的主

世界面积最大珠宝墙亮相文博会

羊城晚报讯 记者林园报道：来自“一带一路”沿线三十多个国家和地区的170多种宝石，总重量达15吨，约7500万克拉宝石……在文博会水贝珠宝分会场，一面巨型珠宝墙格外引人瞩目。

据了解，这面IBC世界珠宝墙荣获吉尼斯世界纪录认证，被认定为世界迄今“面积最大、珠宝

种类最丰富”的宝石壁画作品。

据介绍，展会期间，该分会场

将推出“国家宝藏”珠宝表演艺术

展和上元长安”汉服秀表演。

艺术展中包括了从海外博物馆借调

6件珍贵展品，代表了六个不同国家，包括清代点翠帽冠、维多利亚时期Tiffany花型胸针、新艺

术时期富凯法琅吊坠等。

湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 刘栩/校对 黎松青



物博会国际范十足
深圳市疾控中心发布提醒：
流感风险等级上升
校园要做好预防工作

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者23日从深圳市疾控中心获悉，深圳市疾病风险综合预报结果显示，22日至27日，深圳流感的风险等级为“中”。近期流感样病例就诊比例及流感病毒检测阳性率均有所上升，显示流感病人较多，深圳已进入流感流行期。目前流感聚集性疫情主要发生在中小学。深圳市疾控专家提醒，市民要做好手部卫生，近期少去人多通风不良的公共场所，校园要格外重视预防流感工作。

深圳流感监测哨点医院的

数据表明，最近一周的ILI%为5.10%，即平均100个门诊病例中，有5个是有发烧、全身疼痛等流感症状表现的病人。从年龄构成来看，有60.3%的ILI病例为0-14岁的人群。流感病毒病原学的监测结果显示，目前深圳流感流行优势株为乙型流感病毒（Victoria系），“接种疫苗是预防流感最有效的措施，接种流感疫苗可有效降低流感所带来的严重并发症和死亡的风险。接种后即使感染流感，症状也会相对温和一些。”深圳市疾控中心专家表示。

三楼开始，党史党建展馆集中就中共深圳党史进行展示。值得一提的是，深圳市党群服务中心积极发挥市级党群服务中心“统筹、引领、立标杆”的作用，引领全市各级党群服务中心将“党群服务中心”打造成“抗疫服务中心”。

记者在深圳市党群服务中心看到，签满医护人员姓名的防护服、市委党校撰写的深圳战疫动员令报告、刘德华、袁咏仪等明星在酒店隔离时写下的感谢信等均在橱窗内

进行展示，还有“最美逆行者”的互动显示屏，直观展示在疫情防控中的凝聚时刻、感人瞬间。

深圳市党群服务中心党支部书记雷东亚介绍，深圳市党群服务中心与10个区级，1039个街道社区、产业园区、商圈市场、商务楼宇等领域党群服务中心，共同构成“1+10+N”党群服务中心体系，为基层党组织提升组织力，更好地服务、教育和凝聚党员群众打造共享空间和红色家园。

军长征的开始、红军长征的胜利、抗战中发展壮大、毛泽东思想的确立、新中国的诞生、从新民主主义向社会主义过渡、探索建设社会主义到中国特色社会主义进入新时代，经过及时更新的百年党史被浓缩在1楼至2楼展板之间。

“为鼓励大家学习党史，中心面向全市招募培养100名党史志愿者讲解员，开展‘百名志愿者讲百年党史’系列活动，吸引全市各级党组织前来打卡。”雷东亚介绍，深圳市党群服务中心还牵头创新开展一系列主题直播党课，如《穿越百年记忆 致敬时代先锋》深圳首场主题影像党课、《邮票上的党史》建党百年七一特别党课、新时代大讲堂之《区委书记：我眼中的四十年》等。

中心升级改造融入高科技元素

深圳是座“科技之城”，深圳市党群服务中心为迎接建党百年，吸引更多市民参与中心活动，于今年上半年完成升级改造，引入多种高科技元素。记者现场看到，中心设置了三十余块可触摸式电子屏，每一块电子屏都是一个资料库，不仅将展陈内容“搬进”了电子屏，而且结合光影、滑轨、石墨投影等科技手段，使用视

频等多媒体形式，极大地丰富了视觉、听觉感受，令人沉浸其中。

参观者还可在新增的“党史学习教育云平台”上“云”游东江纵队司令部旧址、山厦革命历史纪念馆等深圳市红色展览馆，通过“漫游模式”“讲解模式”“自由模式”三种形式，以第一视角将参观者带入3D动画的仿真地标场馆中，

配以对应的详细语音解说，为参观者带来身临其境的沉浸体验。

“我们希望通过信息化的手段不断更新，让党员群众的学习与时代俱进，智慧化的展陈模式和妙趣横生的互动体验更让党史党性教育可看、可听、可触、可感，令党员群众的学习体验更加丰富多元。”雷东亚说。